



1月4日,意大利罗马警方在命案现场勘查。罗马省督已召集罗马警察局长、宪兵司令、财警司令召开特别会议,专门研究相关治安问题。

## 医生建议季莫申科多运动

乌克兰卫生部新闻处5日表示,正在该国哈尔科夫女子监狱服刑的乌克兰前总理季莫申科的健康状况令人满意。

2011年10月,季莫申科因被判在2009年与俄罗斯签署天然气协议时越权获刑7年。12月30日,仲裁法院做出维持原判的裁决后,季莫申科被带离基辅看守所,前往哈尔科夫女子监狱服刑,随之被关在双人牢房内。

有媒体称,季莫申科仍像以前一样基本卧床不起。据其律师透露,季莫申科无法独立行走。

乌克兰卫生部4日成立以第一副部长赖萨·莫伊谢延科为首的专家委员会,对季莫申科的病情予以诊断。该专家委员会由各医学领域的9名主要专家组成。医生提出进一步治疗季莫申科的建议,要求她多运动,进行按摩治疗和物理治疗。(冯中豪)

# 华侨一家三口罗马遭袭两人死

### 父女遇难,母亲受伤;疑犯抢走5000欧元后逃逸,中国大使馆要求警方尽快破案

本报讯 (记者冯中豪) 1月4日,华侨一家三口在意大利首都罗马遭遇抢劫。疑犯开枪造成两人身亡,一人受伤后逃逸。

#### 据称女孩年仅两岁

当晚9时左右,在罗马东部地区,受害人周拯一家三口在下班途中遭遇两名年轻疑犯抢劫。疑犯当时蒙着面,乘坐小型摩托车靠近受害人一家,随后向其索要钱财。被拒绝后,疑犯突然掏出枪向三人射击。

据了解,周拯胸部中枪

当场身亡,而他紧紧抱在怀中的女儿也被子弹击中头部,在送往医院的途中重伤不治。有媒体称,这名遇难的女孩年仅两岁。

中国驻意大利大使馆工作人员昨晚接受本报记者采访时称,孩子的母亲郑雨艳同样在劫案中胸部中枪受伤,随后被送往医院抢救。两名疑犯在抢走5000欧元现金后骑摩托车逃逸。

中国驻意大利大使馆接着表示,他们已与罗马省督通了电话,要求警方尽快破案并严惩凶手,同时对伤者予以积极治疗。此外,他

们还要求罗马加强警力,切实维护在意大利的中国公民的人身和财产安全。

据中国驻意大利大使馆介绍,目前,罗马宪兵已介入调查,并采取措施缉拿疑犯。罗马省督也已召集罗马警察局长、宪兵司令、财警司令召开特别会议,专门研究相关治安问题。

#### 华人最近频繁遭袭

一名在罗马经商的、不愿透露姓名的男性华侨在接受本报记者采访时说,三名华侨遭遇抢劫的事情在华人圈引起了较大关

注。“我们听到这个消息时既同情也对自己的安全感到担心。”

据这位匿名华侨介绍,华人在意大利的安全状况其实一直都不令人乐观,尤其在华人区,抢劫、盗窃的事情时有发生。像他们这些在意大利经营企业的华商常常得雇佣一些非正规的保安保障自己的安全,“但更多的普通人不可能带个保镖上街”。

该华侨还称,身在海外的中国人其实团结和防范意识都很薄弱,法律知识欠缺,遭遇抢劫后,常常因为不了解外国的法律无法

维护自己的权益。“这客观上纵容了那些罪犯,让他们以为抢劫中国人不会惹上太大麻烦。”

意大利媒体报道称,该国最近屡次发生针对华人华侨的枪击案。

1月1日,两个华人家庭在普拉托地区遭遇疑犯持枪抢劫。三天后,该地区再次发生抢劫和绑架华人案件,一名56岁的华人男子遭三名疑犯抢劫。

同一天,28岁华人男子被疑犯劫持到距离普拉托约150公里外的雷焦艾米利亚郊外,随后被警方成功解救。

## 竞选对手被指侮辱萨科齐

据新华社电 法国总统萨科齐的支持者4日谴责社会党总统选举候选人奥朗德,要求他就侮辱萨科齐一事道歉。事件缘起奥朗德3日午餐时的一番言论。

对当时情况的描述存在不同说法。法国《巴黎人报》报道,奥朗德称萨科齐为“龌龊的家伙”,意即可恶、下流;而另一些在场记者说,奥朗德当时只是在“演绎”萨科齐自嘲的一段话。萨科齐先前说:“我是个失败的总统、龌龊的家伙,不过,在困难时期只有我有能力处理问题,只有我有勇气。”

萨科齐所属人民运动联盟成员瓦莱丽·罗索-德博尔4日指责:“坦白地说,这是红牌犯规。你不能侮辱共和国总统。”

奥朗德的发言人否认奥朗德侮辱萨科齐。卡泽纳夫说,有骂人习惯的是萨科齐。后者2008年在巴黎参加农业展览,对一个拒绝与他握手的人说:“滚开,你这个愚蠢的杂种!”

法国定于今年4月举行总统选举,萨科齐和奥朗德将代表各自党派参选。

朱晟(新华社专稿)

# 阿富汗总统向塔利班“示好”

### 卡尔扎伊同意塔利班设立境外办事处,认可塔利班与美直接对话

“塔利班设办事处尽管对和平而言是好消息,对卡尔扎伊政府却意味着挫折。塔利班准备对话,对话对象却是美国,不是阿富汗政府,塔利班想绕过阿富汗政府直接对话美国。——阿富汗调查与政策研究中心分析师米尔

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊4日回应阿富汗塔利班前一天的声明,同意塔利班在境外设立办事处,认可塔利班与美国直接对话。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德3日确认塔利班将在卡塔尔设立政治办事处。

#### “和谈”已到关键节点

塔利班3日经互联网发表声明:“我们准备在国内保持强势存在的同时,在境

外设立政治办事处,以便谈判。”塔利班发言人穆贾希德随后向媒体证实声明内容,确认境外办事处选址卡塔尔。只是,卡尔扎伊当天没有予以回应。

24小时后,卡尔扎伊表态,支持塔利班设立办事处。总统办公室发表声明:“阿富汗认同美国试图对话塔利班的努力,同意塔利班在卡塔尔设立政治办事处。”

声明说,与塔利班谈判能使阿富汗免遭“冲突、阴

谋和平民无辜伤亡”。

一些美国高级官员上月告诉路透社记者,历时10个月努力,对话塔利班这一路线已到关键节点,谈判能否出现突破即将揭晓。

#### 办事处堪称“里程碑”

对话塔利班的设想持续数年,但塔利班先前设下先决条件,除非外国军队全部撤离阿富汗,否则不开启对话窗口。设在喀布尔的智库阿富汗分析师网络分

析师吉朗·希瓦德4日告诉法新社记者,塔利班设办事处“对阿富汗实现和平是积极消息”。

“昨天以前,塔利班不对话。而他们现在声称准备在卡塔尔开设办事处。”希瓦德说,“这绝对是迈向和平的积极一步。”法新社4日评论,办事处有“里程碑”意义。

作为阿富汗邻国,巴基斯坦支持塔利班开设办事处。